

银行冲量考核压力大

年末揽储大战硝烟起

□本报记者 马工枝 文/图

距2019年春节只剩1个月不到,2018年的银行年末揽储大战没有迟到,但与往年略有不同。

考虑到2018年股市、P2P等行情不佳,且银行理财、货币基金等收益率持续走低,央行集中释放流动性呵护市场,市场资金利率下探至政策利率下方等因素,总体而言,2018年年末相比往年,银行揽储压力有所缓解。但在银行依靠息差的盈利结构没有改变的前提下,揽储的重要性对于各家银行来说仍旧不言而喻。更何况,多家民营银行也加入了2018年的“揽储大军”,成为行业不可忽视的“搅局者”。



某银行理财产品汇率展板

智能存款成民营银行揽储神器

据了解,2018年下半年来,包括苏宁银行、微众银行、百信银行、网商银行、富民银行、众邦银行等至少10家民营银行相继推出揽储“神器”——智能存款。其产品不仅主打“随时取存”,还“本金保障”,更具吸引力的是,提前支取利率最高超过4%,持有期满5年最高能获得利率近4.9%。

据不完全统计,推出过类似智能存款产品的银行主要有微众、网商、苏宁、富民、三湘等民营银行,以微众银行于2018年8月推

出,9月正式开放的“智能存款+”为例,该产品50元起存,当日起息不限额度,可开存款证明。1年-5年利率则为4.5%。“智能存款+”支持全部或部分金额提前支取,按照相应利率计息,不限次数,取出本金及利息实时到账。

2018年12月20日,微众银行“智能存款+”产品停售。微众银行方面称,“智能存款+”属于额度售罄,已存入的资金利率、支取体验不受影响,未来开放存入时间以后续通知为准。至截稿时,记者联系微众银行客服询问后续上线事宜,对方回应称仍无法确定。

同类具体产品还有网商银行“定活宝”、苏宁银行“升级存”、富民银行“富民宝”等,它们都出现在相应APP中的醒目位置。但这些产品多有采取限时、限额、降息管理等措施。智能存款目前没有明确的监管支持,但也并没有明文禁止,可以说尚处在一种擦边和试探的状态,回望金融发展数十年,这种状态在金融创新活动中屡见不鲜。

大额存单成年底银行揽储主推

“存款立行”是不少商业银行座右铭,存款堪称银行最核心、最基本的服务。存款规模可直观体现出一家银行的地位和竞争力,因此无论大行小行、总行支行都把存款作为主要业务来发展,其竞争也甚为激烈,“xx行存款突破xx亿”是银行工作人员惯用宣传口号。

记者通过现场调查10家银行发现,2018年银行普通定期存款利率上浮并不明显,大额存单成为银行主推揽储利器。四大行中,中行的调整力度比较大,30万档位和100万档位的利率全部进行了上浮,上浮比例在50%左右。总体来说,工行最低,建行及中行最高。

不少银行大厅在2018年11月初就摆满了礼品,从玉米油到榨汁机,从充电宝到厨具,都一一摆放在玻璃柜中。走进网点大堂,

就能碰到不少理财经理当场要求通过微信添加好友。近期,不仅仅是朋友圈公开宣传,记者还通过微信收到不少理财经理的邀请,包括拼团理财、银行知识小课堂等。

“这个拼团性价比很高,您就应当认识一些同样理财的人呢,建议做一个试试看。”招商银行某支行理财经理在微信上邀请记者报名银行小知识课堂。“现场有暖气,还提供新鲜水果。”同时,如果记者可以邀请朋友一起参加小知识课堂,还能增加积分奖励。

中行某支行个金部客户经理连续几天通过微信给记者发送参团认购二维码,“我行这个理财产品相对其他行是收益最高的,我们行自己员工也在买这个,所以您大可放心。”

“今年攒下的20万已经全部买了理财产品,买了6个月。”在这期间,市民王菲已经在客户经理的指导下购买了理财产品。但一些年轻人则拒绝了购买,市民李杰告诉记者,“银行买太麻烦了,不如直接在支付宝或者微信买。”

年底银行因为希望开门红,因此理财利率上浮增加客户储备并吸引新客户属正常周期性现象,但据一位工行个金部前员工所说,今年提升后的利率不如往年高。

“比如之前破5的产品有一半,

甚至能破6,现在主要最多到4点

多——4.8、4.9这种。”2019年1月4日发布的普益标准监测数据显示,

全国封闭式预期收益型人民币产品

平均收益率为4.35%,西南地区6个

月以上封闭式预期收益型产品收益

环比下降11BP至4.45%,也证明了

这一点。

2018年以来,美元指数累计上涨约4.5%,外资行开始有针对性地调整外币存款利率。

“我们换外币有天然优势。”一名东亚银行的客户经理向记者推荐了美元的定存作为保本又利率相对较高的理财产品。在2018年12月30日前,客户以新增资金存入美元,最低1万美元起存,可获得年末的定存优惠利率,半年期年利率最高可达到3.1%,此前半年期利率是1.55%。

众所周知,银行是需要每年向央行支付一定的备付金的,而银行的生存根基就是存贷差。如果银行想坐收放贷的渔利,自然就得先有成本可以用于放贷。所以,对于银行来说,银行其实是有揽储任务的。以前,抢夺储蓄资源都是银行与银行之间在互相竞争,谁的服务好谁就能赢,谁的利息给得高谁就能赢。但是,自从支付宝、微信等第三方支付机构上线之后,银行的揽储竞争对手就多了起来,银行也无法再依靠最初的服务以及高利率来抢夺客人了。同时,人们的生活观念也发生了很大的变化,我国从之前的储蓄大国变成了消费大国,追求消费的时代让存款金额大幅减少。银行始终需要存款,而居民需要消费,可见,在国民储蓄下滑的阶段,在银行仍然依靠息差的盈利模式下,各大银行年底花样多样的“揽储大战”现象短时恐怕难以消失。

经股东会决议,同意马边绿康农业开发有限公司(统一社会信用代码:9151113080721851K)注册资本由1000万元减少为200万元。请债权人自公告见报之日起45日内前来办理相关事宜。特此公告。

马边绿康农业开发有限公司

2019年1月10日

清算公告

印江自治县俊达农业专业合作社(统一社会信用代码:93520625MA6GU6UB39)经成员大会决定,同意申请注销。自本公司见报之日起45日内,请债权债务人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

印江自治县俊达农业专业合作社

2019年1月11日

清算公告

宜宾市南溪区付杰建筑设备租赁有限公司(统一社会信用代码:915115033377619486)经研究决定,同意申请注销公司,自本公司见报之日起45日内,请相关债权债务人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

宜宾市南溪区付杰建筑设备租赁有限公司

2019年1月11日

清算公告

经富顺中正饰家装饰有限公司股东大会于2018年12月11日研究决定,注销富顺中正饰家装饰有限公司(注册号:510322000016254),请本公司各债权债务人的单位和个人在本公司见报之日起45日内前来我公司办理有关手续,过期责任自负。

联系人:王世权

联系电话:13990023797

富顺中正饰家装饰有限公司

2019年1月11日

清算公告

四川省孟世农业开发有限公司(注册号:510800100057050)经股东会研究决定,同意申请注销,自本公司见报之日起45日内,请本企业债权债务人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

联系人:四川省孟世农业开发有限公司

2019年1月10日

国务院发布推广第二批支持创新相关改革举措
涉科技成果转化激励、科技金融创新等23项内容

国务院办公厅日前印发《关于推广第二批支持创新相关改革举措的通知》提出,将在全国或京津冀、上海、广东(珠三角)、安徽(合芜蚌)、四川(成德绵)、湖北武汉、陕西西安、辽宁沈阳等8个区域内,推广第二批支持创新相关改革举措23项。

知识产权保护方面,推广知识产权民事、刑事、行政案件“三合一”审判;省级行政区内专利等专业技术性较强的知识产权案件跨市(区)审理;以降低侵权损失为核心的专利保险机制;知识产权案件审判中引入技术调查官制度。

科技成果转化激励方面,推广以事前产权激励为核心的职务科技成果权属改革;技术经理人全程参与的科技成果转化服务模式;技术股与现金股结合激励的科技成果转化相关方利益捆绑机制;“定向研发、定向转化、定向服务”的订单式研发和成果转化机制。

科技金融创新方面,推广区域性股权市场设置科技创新专板;基于“六专机制”的科技型企业全生命周期金融服务;推动政府股权基金

投向种子期、初创期企业的容错机制;以协商估值、坏账分担为核心的中小企业商标质押贷款模式。

国家信息中心经济预测部高级经济师宋瑞礼对记者表示,在更大范围内复制推广新一批支持创新改革举措,将进一步释放制度改革红利,优化提升创新政策生态,有利于加速培育经济增长新动能,为纵深推动供给侧结构性改革和推动经济高质量发展提供制度保障。“比如,设置不同比例的容错率,有利于破除地方股权基金的体制障碍,扩大种子基金和风险投资基金的资金供给规模,提升资金投资效率,从而进一步改善产业成长全生命周期融资链条的薄弱环节。”

“此次支持创新的改革举措,最大特点是强化正向激励,保护创新者合法权益。”盘古智库高级研究员吴琦对记者指出,一是突出法治化要求,健全支持创新的法规体系;二是立足实际问题,打通关键环节和最后一公里;三是更大范围的授权,四是坚持市场导向,支持创新的同时促进风险可控和商业可持续。 班娟娟

中央农办等18部门印发《方案》 村庄清洁行动启动

中央农办、农业农村部、国家发展改革委、科技部、财政部等18部门近日印发《农村人居环境整治村庄清洁行动方案》(以下简称《方案》)。自今年1月起,在全国范围内集中组织开展农村人居环境整治村庄清洁行动,动员广大农民群众,广泛参与、集中整治,着力解决村庄环境“脏乱差”问题,实现村庄内垃圾不乱堆乱放,污水乱泼乱倒现象明显减少,粪污无明显暴露,杂物堆放整齐,房前屋后干净整洁,村庄环境干净、整洁、有序,

文明村规民约普遍形成,长效清洁机制逐步建立,村民清洁卫生文明意识普遍提高。

《方案》要求,各地在实施村庄清洁行动中,要按照有关规定就近妥善处置清理收集的垃圾、淤泥等污染物,相关部门做好农业生产废弃物、一般工业固体废物、危险废物和生活垃圾的处置工作,禁止随意焚烧、堆放垃圾和随意处理淤泥等,不得随意填埋河沟池塘等水域,防止出现次生问题和二次污染。各地可在完成“三清一改”规定动作的基础上,有针对性地实施清除无保护价值的残垣断壁、开展村庄绿化美化等其他相关工作。

乔金亮

中国已成为 最大丝绸消费国

中国丝绸协会名誉会长杨永元近日表示,随着国内消费水平的提高,内需成为丝绸产品消费主力军。我国丝绸内销占比达60%,已成为世界最大的丝绸消费国。

杨永元接受记者采访时说,我国丝绸业在改革开放中增强了竞争力,从单一的国际市场,转变为国际、国内市场并重。由于丝绸以蛋白质为主

的天然纤维对皮肤没有刺激,丝绸内衣、服装、蚕丝被等消费品已走入寻常百姓家。

我国丝绸行业集中度近年来不断提升。与2013年末相比,全国规模以上丝绸工业企业数减少195家,降幅为19.7%;单个企业主营业务收入上升17.4%。

王优玲 林红梅

●公告总汇 权威发布

公 告

●联系电话:028-88037922

遗失公告

遗失公告

遗失公告

减资公告

清算公告

石棉县擦罗乡圆梦修车场《营业执照》正、副本(统一社会信用代码:92511824MA66N6W76T)不慎遗失,特公告声明作废。

岳义云
2019年1月9日

遗失公告

遗失公告

遗失公告

清算公告

清算公告

因保管不善,合江县龚永平地板经营部《营业执照》正本(注册号:510522600376224)不慎遗失,特公告声明作废。

合江县龚永平地板经营部
2019年1月9日

遗失公告

遗失公告

遗失公告

清算公告

清算公告

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2017年7月6日核发的叙永县映月副食店《营业执照》副本(注册号:51052400901142)遗失,特公告声明作废。

叙永县映月副食店
2019年1月9日

遗失公告

遗失公告

遗失公告

清算公告

清算公告

因不慎,将四川省资阳市乐至县工商行政管理和质量技术监督局于2016年5月31日核发“乐至县丰态蔬菜专业合作社”的《营业执照》正、副本(注册号:95151022MA64W5456N)遗失,特公告声明作废。

成都文耘贸易有限公司
2019年1月9日

遗失公告

遗失公告

遗失公告

清算公告

清算公告

成都文耘贸易有限公司办公室工作人员认真负责,特此公告。

成都文耘贸易有限公司
2019年1月9日